

4 dopisy	kultura
6 zaostřeno	50 Film: JEŠTĚ JEDNU MÍZU PRO PACINA
8 diář	
rozhovor	52 Hudba: RADOST ZE ŽIVOTA
10 Jude Law: UŽÍVÁM SITO	53 Hudba: PŘÍBĚHY SLAVNÝCH PÍSNÍ, WANNABE
téma	54 Kniha: ŘEZ POVEDEME TUDY
16 Domácí štěstí	55 Divadlo: JAK OKRÁST ZLODĚJE
	osud
reportáž	56 Melita Norwoodová: ATOMOVÁ BOMBA S MARMELÁDOU
24 Velká filmová jízda	
fenomén	seriál
30 V kostýmu do jiné dimenze	60 Toulky českou minulostí
	62 kuriozity
rozhovor	66 křížovka
38 Adolf Born: ŽIVOT JE SNŮŠKA LEGRACÍ	tv program
rozhovor	67 Sedm tipů INSTINKTU
44 Lucie Bukovská: PIZZA, LÁSKA I SEBEVRAŽDA PO TELEFONU	čtení na pokračování
	82 Vyzvědačky století KONEC SLEČNY ŠPIONKY? V ODVYKACÍM STŘEDISKU

Kdo ilustruje můj život

Znáte tu hru, kdy máte své dětství popsat pomocí deseti knih? Je to velezábavné a vynese to ze vzpomínek nejednu perlu. Nad ní se pak kroužek diskutujících překřikuje s útržky, které vyvstávají v paměti právě jemu, což je i pointa hry.

Jaká byla ta moje desítka? Po povinné větě, že deset je málo na všechny knihy, s nimiž jsem vyrůstala, to nakonec dopadlo takhle: Mach a Šebestová, Boříkovy lapálie, Rýmy pro kočku, Robinson Crusoe, La Fontaineovy Bajky, později Metráček, Nataša, Saturnin, Tři mušketýři, a když už jsem se naučila bát s chutí, podlehla jsem kouzlu Poeovy povídkové knihy Jáma a kyvadlo.

Víte, co mají společného? Všechny ilustroval Adolf Born.

Celkem jich jsou stovky a na pouhý seznam by nestačilo ani sto stran INSTINKTU. Nemluvě o tom, že seznamem těžko vysvětlíte, kolik radosti přinesly. Adolf Born kromě toho animoval desítky filmů, těšil mnoha výstavami, neúnavně ilustroval i svoje cesty, je ale taky autorem třeba scény k představení Čert a Káča v Národním divadle. A možná ani sám neví, že jeho tvorbou se zabývají i diplomové práce.

Rozhovor s výtvarníkem, který 12. června oslaví 85. narozeniny, připravila pro aktuální INSTINKT Lenka Nejezchlebová. Adolf Born jí přiznal, že turecky, ač jej to mrzí, umí říct jen bílé víno a červené víno (což je ovšem pro život velmi důležité), že se považuje za feministu i proč by Beatles nechal vyvézt do Surinamu (a to je hodně daleko).

Navzdory dětství v prachu svého Borna mám v životě stále a jsem za něj vděčná. Slavný výtvarník mi totiž bez nadsázky omalovává život. Díky jeho obrazům jsem se na svých cestách po světě naučila dívat jinak, a mnohde skutečně našla lidi, které maloval. Po jeho vyprávění jsem navštívila Bruggy, to by mě samotnou spíš nenapadlo. A taky ilustroval básně mého milovaného Christiana Morgensterna způsobem, který potvrzuje absolutní soulad jejich fantaskních světů.

Milý pane Borne, díky vašim obrazům můžu žít ve světě, ve kterém je stále ještě všechno v pořádku. Dámy jsou krásné, muži důstojní, psi mluví. Oslavte se dobrým vínem a buďte dlouho zdraví.

Michala Komrsková

Michala Komrsková
EDITORKA